

DOMOVINA

Oglasi:

Za 1 mm x 60 inseratnega stolpca mali Din 0-20, uradni D 0-30, poslano, posmrtnice i. reklame D 0-50. Večkratne objave popust.

Izhaja vsak petek.

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Prešernova ul. 54.
Uredništvo „Domovine“, Miklošičeva o. 16, Tel. 72.

Naročnina:

Mesečno Din 1.—, četrtletno Din 3.—, polletno Din 6.—, celoletno Din 12.—.

Treba je le pošteno potipati za mošnjček!

V naših vaseh, trgih in mestih bi lahko bilo mnogo lepše življenje, ko bi ne bili med dobre in miroljubne ljudi posejani zdražbarji in hujskači. Koliko besedi, koliko prerekanj, koliko tožb nastane samo zaradi hudobnih jezikov.

Zdražbarji so prava šiba božja za vsako vas, posebno pa za sosede. Namesto, da bi tak človek gledal, kako bo imel svojo hišo in gospodarstvo v redu ter posvečal vso brigo otrokom, ženi, njivam, travnikom, gozdu, živini in drugim svojim stvarim, namesto da bi, kakor pravimo, pometal najpreje pred svojim pragom, se vtika raje v zadeve drugih, zanaša prepir v tujo družino in provzroča samo nezadovoljstvo. Zdražbarjev se vse boji, zlasti če je v njih velika hudobija in hinavščina.

Tako je tudi z zdražbarji v politiki. Kako lepo bi bilo, ko bi se ljudje med seboj pametno in mirno pomenili o političnih in gospodarskih stvareh. Beseda najbolj pametnega moža bi morala vselej in povsod obveljati. Na žalost pa vidimo, da izhaja zdražbarstvo ravno od tamkaj, od koder bi se moral kakor balzam pretakati glas miru in ljubezni do bližnjega. V mestih imamo naše farovže.

V 98 slučajih od 100 lahko rečemo, da prihaja vsa hudobija na deželi med ljudstvo naravnost ali po ovinkih iz farovža. Kakor povsod, so tudi med duhovščino častne izjeme, četudi so danes te že bele vrane, vendar se ne da tajiti, da ima farovška gospoda 24 ur na dan časa za samo premissljevanje, kako bi se med ljudstvom napravile zdražbe, ki so najboljše sredstvo za farovško komando. Zdaj se zanaša po hišah na ta ali oni način »Lažiljub«, zdaj se podpihuje enega proti drugemu. V sovraštvo in podivjanost se ne zadajo toliko starejši možje, ki imajo navadno vendarle še nekaj samostojnosti in preudarnosti v sebi, kot ženske in mladina. Na vse mogoče limance lovi danes farovška gospoda mlade kraline.

Za prerod naroda

Res je, naš slovenski narod se mora popolnoma preroditi, ako noče izginiti brez sledu v viharnem gospodarskem valovanju današnjih in prihodnjih dni. V to je neobhodno potrebno, da izgineta in se iztrebita iz našega ljudstva njegovi dve največji in najpogubnejši napaki: 1.) od Nemcev mu vcepljeno pijančevanje in 2.) od rimskih duhovnikov mu vcepljena praznoverna udanost do zunanjih cerkvenih obredov, ki s pravo Kristusovo vero ljubezni do bližnjega nimajo nobene bistvene zveze. Dokler bo naše ljudstvo zapravljalo zdravje in denar po gostilnah, trosilo zlati čas in denar po božjih potih

Najbolj žalostno pri vsej stvari je to, da farovška gospoda ponekod z zaničevanjem in s satanskim sovraštvom, z lažmi in obrekovanjem nastopa celo proti svoji lastni državi, da ne govorimo o vladi. In kako naj ima ljudstvo potem sploh še kako zaupanje, ako se mu na hudoben način jemlje vera v vse dobro in pošteno?

Duhovščina, ki širi danes med narodom katoliški komunizem in boljševizem, je v ostalem najbolj svoj grobokop. Človek, ki nima respekta do države in do vlade, tudi nima ali pa vsaj dolgo ne bo imel poslušnih ušes za duhovščino. V slučaju divjaštva bi tudi farovži ne ostali celi, ker tamkaj se še vedno zbira več kot preveč bogastva. Tudi na Ruskem je bilo tako, da so se komunisti lotili cerkvene gospode. Nešteti farovži v Sloveniji z večjimi ali manjšimi posestvi so vsi skupaj bili opravljeni z žulji ljudstva. Ljudstvo bi moralo po vsej pravici s tem premoženjem telin po gnoju, hodi črna gospoda po farovškem svetu. Noben faran še misli ne sme na to, da je on razpolagati. In kako je? Kakor pepravzaprav sogospodar farovža, a da je farovška gospoda le služabnik njegov. Klerikalci imajo vedno in povsod na jeziku socializem, razumejo ga pa le tako, da se njim dobro godi na svetu, ljudstvo naj čaka na boljše čase v nebesih.

Ako bomo hoteli, da postanejo zdražbarji bolj ponižni in v svojih hujskarijah bolj zmerni, se bo moralo vse, kar noče pod komando črne gospode, skupaj vzeti, da se združeno upre njihovemu naskoku. V ta namen bo treba farovško gospodo prav pošteno potipati za mošnjček. Ako se bo ljudstvo začelo zavedati, da je ono postavilo farovž, da je ono v resnici gospodar njegov, potem šele se bo začel farovški gospod zavedati svojih majhnih pravic in svojih velikih dolžnosti. Zdražbarji in hujskači bodo potem kmalu izginili iz farovža.

zasipalo duhovnike z denarjem za maše, pogrebe, krste, sveče, žegne itd., se udajalo najneumnejšemu praznoverju in slepo ubogalo tudi najhudobnejšega takozvanega božjega namestnika, tako dolgo je vsaka socialna reforma in zboljšanje obupnih razmer nemogoča.

V kako ozki zvezi sta pijančevanje in klerikalizem, se vidi že iz tega, da se nikjer in nikdar ne pije tako po živinsko, kakor na takozvanih cerkvenih shodih. Tam poslušajo naši ljudje po več maš, napolnijo med bedastim cingljanjem zvonikov vse duhovnikove bisage, prejmejo zato vse mogoče odpustke, o katerih pa Bog ničesar ne ve, potem hajdi v

bližnjo gostilno, kjer se začne zverinsko pitje, petje in vpitje, nazadnje pa navadno divjaški pretep in celo vlačuganje. Pa kaj zato, saj imajo odpustke!

Prerod je torej silno potreben. Način pa, kakor se je propaganda v tej važni zadevi začela, je prava spaka in zasmehovanje blage misli. Ravno duhovniki, katerih si na deželi brez rdečih nosov skoraj misliti ne moremo, se trudijo zasukati stvar tako, da bi bila samo njihovi mavhi v prid in napade vodijo na ubogo učitelstvo ter mu očitajo pijančevanje, dasi dobro vedo, kako težko preživlja učitelj svojo družino v sedanjih draginjah in je vesel, če zasluži za kruh svojim otrokom. Klerikalci torej našega ljudstva ne bodo nikdar prerodili, ker dajejo preslab vzgled in ker ga v teku dolgega časa, kar so ga imeli popolnoma v rokah, niso poboljšali, samo poneumnili in pokvarili so ga. Zanje bo prišla doba, ko sploh nikdo ne bo poslušal njihove socialne in gospodarske modrosti.

Največji dobrotnik Jugoslavije pa bi bil tisti minister, ki bi izdal prepoved točenja alkoholnih pijač. Prvi so slabe posledice alkohola na ljudstvo uvideli praktični Amerikanci in izdali prohibicijo, to je prepoved točenja alkoholnih pijač, tembolj bi bila potrebna prohibicija nam, ki smo gospodarsko neprimerno slabši.

Važno za potnike

Finančno ministrstvo je izdalo naredbo, iz katere posnemamo sledeče:

Da se tuje valute (tuj denar) morejo prodajati samo onim potnikom, ki svojo potrebo dokažejo s potnim listom, ki je opremljen z vsemi vizumi onih držav, v katere potujejo in katerih valute želijo kupiti.

Vsak prodajalec bo moral dotično prodajo valute zabeležiti v potni list tako, da poleg vsote prodane valute označi tudi datum, kdaj se je prodaja izvršila, kakor tudi svoj podpis in pečat tvrdke.

Brez vidiranega potnega lista se ne sme nikomur prodajati valuta v vrednosti preko 500 franc. frankov.

Da se ne bi zgodil slučaj, da vzame kdo dva ali več potnih listov in na vse potne liste kupi valute, je naprošeno ministrstvo notranjih del, da v tem smislu izda potrebno naredbo.

Prodaja valut do 500 francoskih frankov se more vršiti tudi ostalim osebam samo na podlagi legitimacije, na kateri je treba označiti to prodajo. Policijske oblasti bodo nadzorovale, da ne bo mogel nihče dobiti več takšnih izkazil.

Poleg carinskih oblasti pri prehodu iz države bodo vršili posebni nadzorovalni nameščenci s pooblastilom generalnega inspektorata financ nadzorovanje, če so vsem potnikom zabeležene vsote valut in deviz v potnih listih, in s pomočjo podatkov iz istih bo vršil Generalni inspektorat

nadzorovanje nad denárnimi zavodi in menjalnicami, ki so prodale dotične devize in valute. Ta naredba velja tudi za devize.

Politični pregled

Na seji Narodne skupščine dne 27. februarja je zahteval minister pravde

izročitev Stjepana Radića sodišču,

da se bo postopalo proti njemu kot veleizdajalcu. Stjepan Radić, ki je vodja gibanja za osnovanje posebne hrvatske republike, ne zasluži, da se z njim drugače postopa. On in poslanci njegove stranke niso upravičeni, da kritizirajo danes nerednosti v naši državi in da pod pretvezo, da je v Jugoslaviji Hrvatom nemogoče živeti, hočejo osnovati lastno državo, ker niso šli v zakonodajno skupščino in niti enkrat niso resno poskušali, doseči sporazum s Srbi.

O priliki kraljeve zaroke v Bukarešti so se vršili razgovori med vodilnimi državniki Jugoslavije in Rumunije ter zastopnikoma Poljske in Češkoslovaške

glede vstopa Poljske v Malo antanto.

Kakor poročajo, je pridruženje Poljske državam Male antante že bližje uresničenju. Če bi se pridružila Poljska Mali antanti, bi postala Mala antanta precejšnja sila, saj bi štelo prebivalstvo teh držav okoli 70 milijonov.

Kakor poročajo iz Beograda, se je začela

v Bratislavi konferenca Male antante.

Našo državo zastopa zunanji minister dr. Ninčić, ki se je odpeljal v Bratislavo s češkoslovaškim poslanikom na našem dvoru g. Kalino.

V Italiji je trajala dolgo časa vladna kriza, kar je znamenje, da tudi v Italiji ni vse v najlepšem redu. Šele po dolgem času

se je mogla sestaviti nova italijanska vlada

pod de Facto. V novi vladi ni socialistov in ne fašistov. Kakšna bo nova vlada napram naši državi, ni težko uganiti. Naj bo na vladi v Italiji ta ali oni, vsakdo je sovražnik Jugoslavije. Italija ima še nekaj ozemlja zasedenega, ki pripada po rapallski pogodbi nam. Ako bo nova vlada poštenjša, se bo držala pogodbe in nam čimprej izročila naše ozemlje. Od te zahteve mi sploh ne smemo popustiti.

Vsled dolgo trajajoče italijanske vladne krize je postalo Italiji nemogoče, da bi se držala datuma otvoritve genovske konference, ki naj bi se vršila 8. marca. Zato se je italijanska vlada odločila, sporočiti vsem v Genovo povabljenim državam, da želi Italija

kratke dogoditve genovske konference.

Obenem bo italijanska vlada stopila v stik z drugimi državami, da se določi dan, kdaj se naj konferenca vrši.

Med vsemi državami se najbolj zanima za genovsko konferenco Rusija.

Saj bo boljševiska Rusija to pot prvič razpravljala o svetovnih vprašanjih poleg svojih nasprotnih držav. Vendar gleda sovjetska vlada z nezaupnostjo na države in se boji, da se bodo delale zastopnikom Rusije zapreke za genovsko konferenco, ko bodo potovali skozi razne države. Ljudski komisar za zunanje zadeve, Čičerin, zahteva zato od Italije, da zagotovi ruskim zastopnikom potovalno varnost.

Dopisi

Bučka pri Raki. Pred letom je bil na Raki pri Krškem ustanovljen Sokol, kateremu so njegovi nasprotniki že ob rojstvu prorokovali smrt. To društvo, ki je še odsek krškega Sokola, pa se s svojimi 98 člani tako lepo razvija, da postane že v prihodnjih tednih samostojno društvo, a dobilo je že svoj pododsek na Bučki. Dne 19. februarja se je namreč vršil ustanovni občni zbor pododseka Sokola na Bučki ob navzočnosti navdusenih mladeničev in mož. Že danes šteje društvo, ki je komaj ustanovljeno, 68 bratov in sester, in smemo pričakovati, da se bo to število še znatno zvišalo. Z veliko pozornostjo in odobravanjem so društveniki sledili lepemu in navduševalnemu govoru brata podstaroste, Janka Goloba, nadučitelja z Rake, ki je vključno neugodnemu vremenu posejil v družbi raških Sokolov ta zbor in podal novim članom potrebnih navodil in nasvetov. Zbor je soglasno izvolil za bučkanskega podstarosta brata župana, Pungersiča. — Bratje in sestre, sovražnikov imamo mnogo na desni in levi, a ne glejmo ne na desno, ne na levo, ampak pojdemo neustrašeno naprej po jasno začrtani poti! — Tudi v sosednjem **Škocjanu** se napredni fantje in dekleta navdušujejo za Sokola in morda je tisti čas že prav blizu, ko jih pozdravimo vse združene v novem sokolskem društvu. Kot za stavo se ustanovljajo po Dolenjskem sokolska društva, ki oznanjajo neizprosno boj tiranom duševne svobode in vsega napredka. Bratje, podajmo bratom roke, sestre se klanjajo sestram, drug drugega navdušujejo za sveto sokolsko idejo. Dan naše zmage pomeni poraz naših nasprotnikov, in ta dan se bliža z brzimi koraki. Zatorej bratje in sestre pogumno k vztrajnemu delu do popolne naše zmage. — Zdravo!

Poljanska dolina. V nedeljo, dne 5. marca, bo imel vrtnarski nadzornik g. Fr. Črnagoj v dolini predavanje o sadjereji. Gospod predavatelj je na tem polju, kakor tudi v drugih kmetijskih strokah strokovnjak. Predavanje se vrši zjutraj v Poljanah, popoldne ob 3. uri pa v Gornji vasi v Sokolskem domu. Vsi, ki vam je napredok kmetijstva, bodisi v tej ali v drugi stroki, na srcu, se predavanju zanesljivo udeležite! Ne samo veselice in zabave, tudi za gospodarstvo važna kmetijska vprašanja! Brez napredka v gospodarstvu odpadejo tudi počasi veselice in zabave, ki so sicer po trudnem in težkem delu včasih potrebne za razvedrilo. Ne pozabite priti v nedeljo! — Pred dobrim tednom je umrl v Hotovljah pri Poljanski najstarejši človek ne le v poljanski občini, ampak v Poljanski dolini sploh, stari apnar Franc Primožič,

star 98 let. Možu se menda vse življenje ni posebno dobro godilo. Imel je poleg tega še levo roko pohabljenno, zvite prste. Vendar je do lanskega leta še pletel rete brez očal in pri vsej duševni sposobnosti. Pil v svojem življenju ni veliko, zato taka starost. — Pretekli torek, dne 21. februarja, je v Brložniku, vas Bočna, občina Trata, ubila mlatilnica okrog 60 let starega gospodarja Franca Dolenca. Prišel je preblizu, zgrabilo ga je in udarilo tako nesrečno na vrat, da je na mestu obležal mrtev. Pokojnik je bil pristaš SLS. N. v m. p.! — Na naši meji še vedno ni prenehal konterbant-tihotapstvo. Nekateri ljudje so res drzni. Seveda plača to drznost marsikdo drago, celo s svojim življenjem. Tako je bil še prejšnji teden tak drznež kaznovan s tako kaznijo, ker ni obstal na klic. Straža je ustrelila in mu prestrelila glavo. Nekaterim je tihotapstvo kar prešlo v meso in kri. Veliko je temu krivo to, da ima italijanska lira tako visoko vrednost pri nas. Z gospodarsko ureditvijo, z znižanjem neznosne draginje, ki se ob mejnih krajih tako bridko občuti kot v mestih, in pa s povišanjem vrednosti našega denarja bo vsaj deloma prenehalo tihotapstvo.

Planina pri Rakeku. Pri nas v Planini je zopet nekaj oživilo in to seveda samo v Spodnji Planini. Zihervlov Drečje se grozno veseli in mane z rokami, ker mu gre baje vse po sreči, kar prične. Sedaj ima s svoji hiši gostilno, trafiko in županstvo, v nasprotni hiši pa je pošta. Mož namerava še živinski sejmski prostor spraviti doli s trga zadaj za hišo, iz svojega velikega praznega hleva pa napraviti shrambo za orodje gasilnega društva, tako da ne ostane v Zg. Planini nič. Prav mu je seveda prišel tudi polom gerenta g. Urbasa, ker ta ni bil pri deputaciji županov, ki so šli v Beograd zaradi izpraznitve naše zemlje s strani Italije. Gospod župan P. iz Rakeka ga je prišel osebno vabiti, da naj gre z njimi. Zakaj ni šel, je čudno. Ljudje ugibljejo razno. Gotovo bo pa imelo to slabe posledice in mogoče tudi krizo županskega »stolčka«. Zihervlov Drečje je za vse slučaje pripravljen, ker ima sedaj županstvo v hiši in tudi več izkušenj, ker ima vedno čas in priliko biti v občinski pisarni. Njegov tekmeč, gospod Podboj, sedaj ni več tako nevaren, ker se ukvarja z gostilno, vinsko trgovino in tudi špecerijško trgovino misli v kratkem odpreti. Mi Gornjeplaninci pa pravimo, da ne bo kruha iz te moke, ker bomo, ako bo treba, postavili začasno drugega gerenta, postavili bomo moža, ki ima čisto preteklost, ki se ni ukvarjal z aprovizacijo, ker te vrste ljudje, ki so bili pri aprovizaciji med vojnjo in za časa italijanske okupacije, naj ne silijo na solnce, ker imajo preveč masla na glavi. — Župnik že zopet nekaj rogovili, ker že dolgo ni slišal sodbe in resnice o sebi. Gradiva je dosti. S kakšnimi izrazi obklada šolsko mladino, o tem drugič.

Marija Snežna. Od Marije Snežne se nam pritožujejo, da se tamonjih izrecno nemškonalionalnih prireditve udeležujejo tudi orožniki. Da to ob narodno ogroženi meji ne gre, je jasno. S tem se kaže tudi skrajna narodna nezavednost, če se pomisli, da je bil pred letom umorjen tovariš-orožnik na orožniški postaji Zg. Cmurek. Za enkrat naj bo dovolj!

Zavrh pri Borovnici. Anton Drašler, 19letni kajzarjev sin, je imel smolo, da je postal tihotapec. Nesreča je hotela, da jim je doma zbolela krava. Zaklali so jo in napravili veliko klobas, ki so jih sklenili pro-

dati. Njih borna hiša stoji na samem in tisto noč so slučajno prišli k Drašlerjevim, ki so čuli pozno v noč, tihotapci. Stari Drašler jim je takoj potožil svojo nesrečo in jim rekel, da ima na prodaj mnogo klobas. Tihotapci so opomnili, da jih naj nese močni in brhki sin Anton z njimi čez mejo, kjer bo skupil zanje drage lire. In res, šel je z njimi ter se vrnil z lirami. To ga je navdalo s pogumom, šel je drugič srečno, šel je

tretjič čez mejo s tobakom, a to pot je imel mladi tihotapec smolo. Ko je hotel čez mejo, ga je opazil graničar in ko je hotel pobegniti, ga je zadel iz graničarjeve puške kroglja v desno nogo. V temi so vojski ranjenca zgrešili. Celo noč je mladi Drašler prezebal in šele zjutraj se mu je posrečilo priplaziti se do hiše nekega kmeta, ki mu je pomagal do doma, kjer so ga takoj naložili na voz in odpeljali v ljubljansko bolnico.

Kmetijski glasnik

GLAVNI STEBER NAŠEGA KMETIJSTVA.

Glavni steber našega kmetijstva je živinoreja. Tako se navadno sliši. V naših razmerah daje živinoreja glavne dohodke in je glavna panoga našega kmetijstva.

Razmere, ki jih pravkar doživljamo, nam pa kažejo, da je pravzaprav krma tisti činitelj, na katerega se opira vse naše kmetijstvo in po katerem se dejansko obrača ves uspeh gospodarstva po naši živinorejski deželi. In tako je tudi! Krma je tista temeljna podlaga, na katero je zgrajena vsa naša živinoreja in na katero se opira tudi vse naše poljedelstvo. Če ni krme, tudi živinoreje ne more biti, niti poljedelstva. Zaradi tega lahko trdimo, da je za napredok naše kmetije **važno pred vsem zadostno pridelovanje krme.** Čim boljše bo naše gospodarstvo preskrbljeno s potrebno krmo, več uspeha bomo dosegli pri živinoreji in tudi pri poljedelstvu, ker bodo v tem slučaju večje množine gnoja na razpolago.

Iz tega vzroka moramo za pridelovanje potrebne krme **pred vsem skrbeti!** Po naših živinorejskih krajih je to vprašanje najbolj važno! V tem pogledu se mora naše gospodarstvo še izdatno popopolniti. Treba je, da pridelujemo dosti krme in da z njo bolje gospodarimo. Na vsak način moramo priti tako daleč, da preneha po raznih naših krajih to pogosto, skoraj bi rekel redno pomanjkanje krme in tisto pomanjkljivo in zasilno krmljenje, ki tako neugodno vpliva na ves uspeh naše živinoreje. Letos je seveda izjemno leto. Ali tudi v drugih letih imamo po raznih naših krajih skoraj stalno pomanjkanje krme. Čisto naravno, da se v takih krajih ne more opomoči naša živinoreja, ne poljedelstvo, ker manjka temeljnega pogoja — potrebne krme za to.

Ob ugodnih letih moramo skrbeti, da se kaj prihrani za slučaj slabe letine, kakršno imamo letos. Vsak previden gospodar **mora delati prihranke v krmi** od enega leta do drugega, da bo lahko prebil usodna leta tako katastrofalnega in težkega pomanjkanja, s kakršnim se bojujemo letos.

Po krajih, kjer se naši živinorejci stalno bojujejo s pomanjkanjem krme, tam naj se pridelek krme najprej pomnoži. Ni kmalo kateri pridelek tako hvaležen za gnojenje, kakor so naša deteljišča in travniki. Na malem posestvu si moramo z gnojenjem pomagati! Če je krma glavni steber našega kmetijstva, potem moramo na pridelovanje krme obračati tudi našo glavno skrb!

RABA KRAV ZA DELO.

Vprašanje, ali naj rabimo krave tudi za delo, je za naše maloposelstviške razmere velikega pomena. Vobče so razmere v tem pogledu že urejene, vendar še premalo. Danes je to vprašanje veliko bolj važno kakor prej, ker je veliko pomanjkanje mleka in ker je cena mleku visoka. Ako bi se naši mali posestniki lotili vpreganja krav, bi se ta reja razširila in pri-

delalo bi se več mleka in več telet kakor sedaj. Veliko vredno bi bilo pa tudi to, ker bi se vprezne krave bolj oskrbovale in bolje krmile kakor do sedaj, ko morajo za ljubo vzeti vse zjedi, ki ostajajo drugi živini.

Pa še nekaj! V naših razmerah bi se vsa kravjereja povzdignila tudi v tem pogledu, ker bi posestniki skušali priti do boljših in bolj močnih krav in bi tudi kravam nekoliko delo in gibanja zunaj na svežem zraku vse bolj prišlo kakor pa to, da tičijo leto in dan po naših temnih in slabih hlevih. Gotovo bi te živali na svojem zdravstvenem stanju in na svojih razvojnih zmoglostih le pridobile, ako bi se jim nudila prilika do zadostne hoje in primernega dela zunaj na planem. To bi bil za nje najboljši nadomestek za tisto izdatno hojo po pašnikih, ki jo imajo krave po planinskih krajih za časa paše in ki jo pri naši hlevski reji tako zelo pogrešamo. Krave bi bile vse bolj zdrave in tudi za plemenske svrhe bolj uporabne.

Taka vsestranska poraba krav bi bila za malega posestnika pa tudi veliko bolj dobičkanosna. Res, da odpade z delom nekaj mleka, toda zato je pa izvršeno delo toliko več vredno. Na vsak način se pa **tata reja bolj izplača.**

Seveda je pa reja krav za vprego vezana tudi na gotove pogoje. Vobče se priporoča le za razmere, kjer se dajo opravljati potrebna dela z lažjo vprego, kjer ni dolgih voženj v gozde, vinograde itd., torej tam, kjer imajo majhno posest, ki leži blizo doma in kjer je zemlja tako lahka, da se lahko uspešno obdeluje s kravami.

Taka reja vprežnih krav bi bila posebno važna za malega posestnika v okolici mest in trgov in sploh tam, kjer je ugodna prilika za razpečavnanje mleka (blizo mlakarov). V tem slučaju je mogoče z razširjenjem kravje reje najugodnejše vplivati na povzdigo mlekarstva, kar ni le v interesu aprovizacije prizadetih krajev, ampak tudi v največjem interesu kravjereje same in z njo vse živinoreje, ki se ob takih razmerah najlažje povzdigne na višjo stopnjo. Boljše je rediti dve dobro rejene molzni kravi kakor pa dva volička in eno slabo rejeno kravo! Naši mali posestniki naj to vprašanje v navedenih razmerah uvažujejo in ga dobro preudarijo in naj ukrenejo, kar jim danes bolj kaže!

GLAVNI POGOJI ZA VSPEŠNO ODSTAVLANJE TELET.

Dobro odstavljanje telet je največjega pomena za uspešnejši napredok naše živinoreje. Zato moramo na pravilno odstavljanje obračati vso skrb. Napake, ki jih delamo sedaj v tem pogledu, morajo prenehati, ker vplivajo zelo neugodno na ves razvoj naše mlade govedi.

Pri odstavljanju telet je gledati na sledeča dva glavna pogoja:

1.) na to, da se mora telečji želo-dec **polagoma navajati od mleka na suho krmo, in**

2.) da se mora lahko prebavno materino mleko nadomestiti s priprav-

